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Alain Léwy.
Contre vents et marees,
notre valeur sire,

votre référence.

LE SOUTIEN MINEUR

INVERSE

LE SMIPERMET D’EXPRIMER UN SOUTIEN FORCING DE MANCHE DE LA
MINEURE D’OUVERTURE PAR UN SIMPLE SOUTIEN. LE SOUTIEN A SAUT
DEVIENT BARRAGE. (RE) DECOUVREZ CETTE CONVENTION SIMPLE ET
EFFICACE, PRATIQUEE PAR (PRESQUE) TOUS LES CHAMPIONS FRANGCAIS.

Introduction

La qualité du systéme francais réside dans la
recherche d'encheres naturelles. Dans cet es-
prit, les encheres du répondant donnent la prio-
rité a l'expression du soutien majeur dans les
zones qui conviennent et au principe de la longue
d'abord quand il peut. Dans ces conditions, la ma-
jorité d'entre vous, du moins je l'espére, sait qu'il
faut répondre 1¢ et pas 1¥ sur 1 avec 410 YAD87
4RD1095 #A103.Et onn'hésiterapasarépondre 2
etpaslesurl'ouverturede 14 avec 4A1087 YA32 42
$AV1072. Vous vous demandez pourquoi je vous
parle de ces réponses quand vous voulez décou-
vrir ce qu'est le Soutien mineur inverse. Un peude
patience, merci.

Dans les deux seéquences ci-dessus, le répondant
enchérit naturellement et le développement de la
sequence va probablement permettre de décou-
vrir lemeilleur atout, majeur oumineur, mais aus-
si de jouer a Sans-Atout. Cet avantage d'enchérir
naturellement ses cartes est pris en défaut quand
lerépondant dispose d'une main forte, 11H et plus,
mais sans couleur a nomimer, parce que sa seule
couleur est celle delamineure d'ouverture et qu'il

ne peut pas exprimer son soutien en situation for-
cing.Par exemple avec 4A95 YR103 42 #AD8754, il
n'y apas d'autre solution en face de'ouverture de
1% que de répondre 14, pas vraiment un choix na-
turel ! De méme, avec #4RD8 YA95 4RD86G5 103, il
doit répondre 2 sur 'ouverture de 14 de son par-
tenaire et c'est parti pour la gloire.

La, vous commencez a entrevoir les avantages
du Soutien mineur inversé et nous allons entrer
dans le vif du sujet. Avec le premier exemple,
vous allezrépondre 2% sur 1, et 24 sur 14 avecle
second, exprimant ainsi votre soutien en situa-
tion forcing.

Définition

Le soutien direct et sans saut de la mineure d'ou-
verture, 1%-2 ct 14-24, devient l'expression d'un
soutien fort, a partir de 11H, c'est le Soutien mineur
inversé. Il ne dénie pas une majeure quatrieme, Il
est forcing de manche. Il peut exceptionnellement
s'exprimer avec quatre cartes dans une main re-
guliere sans majeure quatrieme, si cette réponse
semble plus avantageuse qu'une réponse de 1¢ sur
1% oude2ssurle
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Exemples:

®

& R73
¥ RV6

¢ RD1075

& 96 16-2¢

Sans conteste plus naturel qu'uneréponse de 2,

©)

4 10

¥ AD87

¢ RD1095

& Al103 16264

Fixons l'atout Carreau, il sera temps de retrouver
plus tard un soutien 4-4 a Coeur.

C'est undes pointsforts du systéme etilreste dans
la logique des réponses a l'ouverture évoquées en
introduction (merci de votre patience). Il permet de
préciser leslongueursrespectives désla deuxieme
enchere del'ouvreur. Sans entrer dans les arcanes
dusysteme, vous pouvez déjaintégrer la différence
entre ces deux sequences:

Ouest E Ouest E
14 1v 16 2¢
1SA 3¢ 2SA 3V

CingCeeursetaumoins Cing Carreaux et quatre
quatre Carreaux. Ceeurs, asuivre.

®

4 Al087

¥ A32

¢ 2

& AV1072 1D

Vous n'avez eu aucun probleme a répondre 2¢ sur
1¢ un peu plus haut, c'est encore plus naturel et
prioritaire derépondre 2 sur 1,

®
4 A52

v 76

¢ RD98

& AD85 14-2¢

Mieux anticipé qu'une réponse de 2, apres la-
quelle lerépondant ne sait jamais s'il doit exprimer
son soutien a Carreau sur uneredemande a 2SA.

Conséquences
1) Le soutien avec saut, 14-3 ou 14-34, est a ten-
dancebarrage, de 0 a 8 points, selon vulnerabilite.

Une arme supplémentaire dans l'arsenal des
soutiens directs. Elle promet un soutien de
cinq cartes, dénie une majeure quatriéme (oula
cache) et s'utilise plus volontiers avec une dis-
tribution irréguliere. Elle n'empéche pas l'ou-
vreur d'envisager une manche, surtout quand
le camp est vulnérable. Exemple : 1d-3& avec
#9087 ¥5 $R105 #D97653. Non vulnérable, cela
peut descendre plus bas, le Valet de Carreau en
lieu et place du Roi ; vulnérable, le Roi de Tréfle
peut remplacer la Dame, mais on se rapproche
du soutienlimite.

2)Le saut dans l'autre mineure, 1d-24¢ ou 14-3,
exprime un soutien limite dansla mineure d'ou-
verture, autour de 9-11HL. Ces séquences rem-
placent les anciennes propositions, 1&-3é et 14-
34, quisont devenues des encheres de barrage.
Exemples:

8

¥ A84

¢ D106

% R108764 1424

4 65

¥ A84

¢ RV10865

%103 19-3%

3)1l faudra répondre 1SA avec une distribution
réguliere et un soutien de cing cartes dans une
zone 8-10H, alors que vous auriez soutenu la mi-

neured'ouvertureaupalier de2 danslestandard.
& V95

v D73

¢ RDV52

» 86 1¢-1SA

Vous ne pouvez plus répondre 24, qui est un SMJ,
et sauter a 3% ne convient pas (pas plus que 34,
devenubarrage).

Remarques
(® Apres passe, le soutien mineur reste inverse,
mais dénie une majeure quatriéme. La séquence:

S (0] Nord E
passe passe
1¢ passe 14 passe
1SA passe 3¢

3¢ montre quatre Piques et cing (quatre) Carreaux.
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S (0) Nord E
passe passe
14 passe 24 passe

2# est une encheére de rencontre, qui indique cing
Piques et quatre Carreaux.

(® Iln'y a plus de Soutien mineur inversé apres in-
tervention, naturelle ou par un contre d'appel.

Attitude de I'ouvreur
Apreslaséquence 1d-2& ou14-24

1) Avec des jeuxréguliers

Redemande a 2SA, 12-14H ou 18-19H, avec ou sans
majeure quatrieme, sanstenir forcémentles autres
couleurs, exactement dans le méme esprit que la
séquence 14-2#-2SA Exemples:

Ouest

4 DV87 Ouest E
v g::“ 1e 2¢
¢

& A8 2SA

On trouvera plus tard, s'il y a lieu, le fit 4-4 en ma-
jeure.

Ouest

4 R104 Ouest E
: :‘4‘87 1% 2%
& AD53 255

Celanedevrait pas se terminer avant 6 Trefles.

2) Avec desjeux bicolores

Louvreur nomme toujours sa deuxieme couleur,
sans notion de force. La distribution prime sur
la force. La notion de bicolore cher n'existe plus.
Exemples:

Ouest

4 AV84 Ouest E
N ;D872 1 ¢
¢

& R83 243

3) Avec un unicolore sixiéme (ou une belle couleur
cinquiéme et un petit doubleton majeur) et une
distribution réguliére

Louvreurrépéte sa couleur aupalier de 3. Exemple:

Ouest

4 Al05 Ouest E
E A
& AVI1O83 3

Cette sequence dénie un singleton.

4) Avec un unicolore sixiéme et un singleton
Louvreur nomme son singleton avec saut, c'est
un Splinter. De nouveau, il n'y a pas de notion de
zone de points. A partir de 16*H, six cartes dans
sa mineure et un singleton, l'ouvreur ne s'arréte
pas avant le chelem apres avoir recu I'expression
du soutien forcing (apres contréles et Blackwood).
C'est danslazone 12-14H que ce Splinter est parti-
culierement utile et permet aurépondant de juger
rapidement ses cartes.

Exemple:

QOuest

4 R87 Ouest E

. :\108752 - —
M 3Y

& RDS8

5) Avec une distribution 4-4-4-1

Louvreur traite cette distribution comme un bi-
colore. Dans la zone 15-17H, il saute a 3SA avec un
singleton dans l'autre mineure (comme dans la sé-
quence 14-2&-3SA singleton a Tréfle), Exemple:

QOuest

& R1086 Ouest E
\ RoVa I X
a4 3SA

Développements des enchéres
Aprésle début de séquence:

Ouest E
18(¢) 2%(¢)
2SA ?

Ils sont identiques, que l'ouverture soit 1 ou 14.

Deux principes:

v 3% est un relais pour 34, il dénie une majeure
quatrieme.

v Les majeures s'expriment en Texas, 3¢ est un
Texas Ceceur, 3¥ un Texas Pique (avec quatre
cartes, bien stir).
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Lerelaisa3%

lIs'exprime avecununicolore (ouunbicoloremineur
5-4) et un singleton. Il suitle méme principe qu'apreés
le Texasmineur enface del'ouverturede1SA.

Ouest E
1(4) 28(¢4)
2SA 3
3¢ ?

v 3¥:singleton aPique.
v 3#:singletona Ceeur.
v 3SA:singleton danslautre mineure,

Exemples:
Est
4 1087 Ouest E
v 4 1¢ 2¢
¢ ADS875 2SA 3%
& ARI103

3¢ 34
Singleton a Coeur.
Est
4 D87 Ouest E
¥ RD4 1% TS
¢ 7 2SA 34
& AV9854

3¢ 3SA

Singleton a Carreau (non forcing, donc limité). Avec
une main plus forte, 'As de Pique en plus, il faudra
doncdire 44,

Remarque
Je vousrecommande de jouer le méme relais apres
le début de séquence 1¢-2&-2SA,

LesTexasa3¢et3Y
Pourquoi nommer sa majeure en Texas ? Prenons
un exemple, sansjouer les Texas:

Ouest

4 V102 Ouest E
¥ V74 le 24
¢ RDS84 2SA 34
& AVIO

?

La position de louvreur est intenable, au méme
titre quapres une réponse de 2 sur une ouver-
ture de 14. Il faut dépasser 3SA sile répondant a un
singleton a Coeur mais jouer 3 Sans-Atout s'ila un

singleton a Trefle, et il n'y a aucun espace pour ré-
soudre ce probleme.

Une autre situation délicate, avec le fit cette fois:

Ouest
4 RV87 Ouest E
¥ ARS e 2
¢ AR7 2SA 34
& 108

?

Lexpression en Texas vafaire gagner untour d'en-
chéres et va résoudre tous ces probléemes. Voyons
comment.

®
Ouest E
1¢ 24
2SA 36
39Y

(*) Texas Ceeur, promet quatre cartes & Coeur.

Louvreurrépond 3¥ dans deux situations:

a) Sans tenue a Pique et sans quatre cartes a Cceur :
4965 YA102 4RVI8 S#AV105.

b) Avec quatre cartes a Cceur et 18-19H : #4A3 YRDI6
$AV105 #RD3.

Lerépondantréagit enface delapremiére option et

dit en priorité 3SA avec la tenue a Pique et 34 avec

trois cartes a Pique. Il dépasse 3SA avec un single-

Ce joueur explique

a son partenaire quels
exercices il pratique
pour ameéliorer son
niveau de jeu.

«En particulier, chaque
soir avant de m'endormir,
je repense a mes fautes
de la journee.>>

<«<Mais quand dors-tu,
alors ?7>>
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ton ou deux petites cartes a Pique. Sil'ouvreur a la
mainl8-19H avec quatre cartes a Coeur,ille fera sa-
voir (en posant le Blackwood).

®
Ouest E
1 2%
2SA 346
3SA

(*) Texas Ceeur, promet quatre cartes & Coeur.

Tenues a Pique et a Carreau, 12-14H : #A103 YV95
4DV92 SRD6.

®
Ouest E
16 2¢
2SA 36
49

(*) Texas Ceeur, promet quatre cartes & Coeur.

Quatre cartes a Coeur, 12-14H : 4DV5 YDV 86 ¢A1087
SR6.

®
Ouest E
1 2
2SA 36
34

(*) Texas Ceeur, promet quatre cartes & Coeur.

Tenue a Pique, pas de tenue a Carreau (dans l'autre
mineure, donc) : AeR1062 YA32 V106 #RDO.

Attention ! Tous ces développements sont iden-
tiques sur une réponse de 3¥ Texas Pique, mais
iln'y a pas d'espace pour montrer une absence de
tenue mineure. Lenchere de 3SA affirme la tenue a
Coeur.

®
Ouest E
16 2¢
2SA 34

Bicolore mineur 5-5: 44 976 ¢ADVS86 $RDV103.

A93

[+ )

RV94
AR1083

103

o
ul

1063
DV8632

RVS
AD92
RD1064

N

A76
A93

©
N

AV1085

RV52
A954
RV2

©
3]

(=

RVS
A95
RD10832

AVS87

©
»

RD1065

e
N

RD108
AV97
AD3

e € O BEECP O PCECD O PEECP O PCECD O S CP D BCECP O BeeECH» o
-
00

Sud
1¢

Sud
1%

Sud
1¢

Sud
1

passe

passe

passe

passe

Nord
1¢

Nord
1

Nord
1¢

Nord

1%

3%

2%

2¢

2%

passe

passe

passe

passe

passe

passe

passe

passe
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©®2& Jamais de Soutien mineur inversé avec
quatre cartes et une couleur secondaire
cinquiéme, mineure oumajeure.

O 3% Barrage entenant compte delavulnérabi-
lite.

© 2¢  Soutien mineur inverse, ne dénie pas une
majeure quatrieme,

LE DEVELOPPEMENTDES ENCHERES

o

4 10 S (0] Nord E

v R62 1¢ passe

¢ DV9542 3¢ passe 3y passe

& 1032 5

(2]

4 8 S (0] Nord E

v R532 1 passe

¢ AG3 2% passe 2SA  passe

& ADV32 5

(3]

4 R8 S O  Nord E

e —
24 asse 24 asse

& R2 —— E

(4]

4 A76 S 0 Nord E

: 3293 1 passe
2% asse 3% asse

& AV1085 —— 2

(5}

4 V52 Sud 0 N E

v A9 1¢ passe 2¢ passe

¢ RV92 2SA  passe 3¢ passe

& DVO5 R

(6

4 Al087 Sud o) N E

: 5?05 1 passe 2% passe
2SA asse asse

& RDI10 . % b

0 2%

Soutien mineur inverseé, nettement plus
naturelquuneréponsede14.

O 3¢ 3% exprimant unsoutienlimite  Carreau.

O 34  Splinter avec six cartes a Tréfle, sans no-
tionde zone.

© 24  Description du bicolore 5-4, sans notion de
force.

O 2SA  Mini-maxi,12-14H ou18-19H.

(7]

4 A987 Sud ) N E

v 94 1¢ passe 2¢ passe

¢ RDI106 2SA  passe 3 passe

& R92 5

o

4 108 Sud 0 N E

Y R7 1 passe 2% passe

¢ Al03 3 passe £} 4 passe

& RV10873 5

O 44  Splinter. Sud est maximum de son enchére
de barrage. Le singleton a Pique et le Roi
de Coeur justifient son optimisme (44 est
mieux anticipé que 4¥).

O 3¢ TexasCeeur

© 2SA Naturel et forcing, plus fort que 3SA, de-
mande une description plus fine.

O 3¥ Tenue a Coeur dans un premier temps,
controle silerépondant dépasse 3SA.

O 3¥ PasdetenueaPique oul8-19H avec quatre
cartesa Coeur.

O 3¢ 3&estunrelaispour 34, n'oubliez pas!

© 44  QuatrecartesaPique,12-14H.

O 4¢ Enchere de contréle pour jouer 5 Treéfles,

6 Treflesou7 Tréfles!
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